

特别的爱 给 特别的你

——区特殊教育学校演绎别样的精彩世界

无声的世界一样有非凡的精彩。六月的“考试季”刚刚开始,就从我区特殊教育学校传来捷报,4名聋哑初中生考入南京聋校,创造了我区特殊教育的新辉煌。近日,本报记者走进特校零距离接触师生群体,感受无声世界里的精彩。

喜讯传来——

四名聋生考取南京聋校

5月31日,南京聋人高级中学高中预科面向全国招生考试成绩揭晓,来自我区特殊教育学校的朱海、夏伟伟、周文倩、李云敏4名聋哑学生高分过线被录取。

南京聋人高级中学是受教育部和中国残联委托,于1992年秋创办的我国第一所聋人普通高级中学,是我国聋人高中教育的金字招牌。自创办以来,该校共有1061名学生考入各类高校,高考本科录取率高达96%以上。每年5月份,来自全国各地的聋人应届初中生都会云集

该校,参加该校的招生考试,被录取的聋人学生将在这里接收一年预科班和三年普高班的学习,然后再参加全国统一高考。今年,来自全国各地共161名聋人学生参考,按计划录取28名,竞争十分激烈。区特殊教育学校实现了5人报考4人被录取的良好佳绩,学校的教学质量和学生的综合素质也得到南京聋人高级中学的高度赞赏。

近年来,区特殊教育学校一直坚持“奉献、厚爱、执着、创新”的办学理念,遵循特殊教育的发展规律,

全面推进素质教育,形成集学前教育与义务教育相结合、文化教育与职业教育相结合、行为矫正与缺陷补偿相结合、康复训练与娱乐健身相结合的多层次多形式办学格局。学校充分挖掘聋生潜能,发展聋生特长,科学管理,规范办学,完善课程计划,从而保证了教育教学质量的稳步提升。截至目前,该校已培养出9名聋人大学生、7名聋人高中生,为残疾人接受高等教育、充分参与社会融入社会、共享社会文明成果作出贡献。(杨燕)

走近老师——

华莉:一个孩子一套教案

喜讯传来,任课老师的喜悦丝毫不逊于聋生和他们的家长。这些聋哑孩子从五六岁懵懂入校以来,吃住在学校,老师既是家长、又是医生,既是教导员、又是保育员,一天天伴随着他们学习和成长。孩子的每一点一滴成长和进步,老师都投入了大量的心血和精力,看到他们进入更高的平台、“大学梦”触手可及,那种欣喜、欣慰、自豪更是外人不可体味的。

“我们的孩子们真的很棒!”华莉老师是这4名聋生的班主任兼语文老师,孩子们的佳绩是对这位“教学能手”最好的褒奖。先天缺陷犹如一堵墙,隔绝了孩子们与有声世界的联系,在学习的过程中,理解能力的差距是最大的拦路虎。华莉说,简简单单的一个词语“恍然大悟”,怎么让孩子们明白词语包含的那种豁然开朗的感觉,光靠手语是不行的。她还要借助表情、肢体动作、大量教具来充分演绎,才能让孩子们感受到词语的意思。往往一个词语就是一段生动的表演,一节语文课更像是一台精彩的舞台剧。

“1+1=2好理解,函数代数等初中数学更抽象,让孩子们学会理解然后再灵活运用,真不是一件容易的事情。”李仙凤老师从教22年,她很能理解聋生的苦恼。普通学生40分钟的课程

内容,聋生要花上4至10个小时才能接受。1至8年级,聋生学习的是相对简单的聋哑人专用教材,但是9年级参加高中选拔考试的备考标准却是面向正常学生的初三教材,其中的难度鸿沟,是需要老师和聋生们一起用时间和努力来缩小的。这届初三聋哑班一共8名学生,每个人的接受程度和学习进度都不同,老师们就针对每一个学生性格特点和状态因材施教,一个学生设计一套教案,挨个施教辅导备战。

“办法总比困难多。”美术老师朱锦兵乐观向上的性格影响着聋生们。孩子们报考的美术班考核科目除了语数外3门文化课外,还包括色彩和素描2门专业课。这些孩子都是从6年级才开始学习美术,要在3年时间内在全



华莉老师欣慰地看着孩子们。

国性考试中脱颖而出,需要付出超常努力。为了考出好成绩,孩子们争分夺秒地练习,朱锦兵就在画室一直陪到深夜。5月28日至30日,南京聋校招生考试,特校派了专车和老师一路护送聋生去考试。“站在考场外,我内心紧张得犹如护送孩子高考的家长,当看到他们满脸笑容地走出考场,我的眼泪抑制不住地流了下来。”李仙凤老师说,这些让她放在心上头的孩子,没有让她失望,所有的付出和辛苦都是值得的。(杨燕)

走近学生——

朱海:淌满汗水的追梦之路



特校5名学生在南京聋校门前合影(右二为朱海)。

得知被录取,朱海这个1米86的大男孩脸上乐开了花。7岁那年,他来到特殊教育学校学习生活。可以说,这里是他的另一个家。这里的一草一木他都很熟悉,这里记录了他淌满汗水的追梦之路。

每天早上天刚蒙蒙亮,朱海就起床开始学习。在语文、数学、美术三门学科中,朱海最喜欢数学。数学老师

李仙凤这样评价朱海:“这个孩子很聪明,领悟能力非常强。”在这次考试中,满分100分的数学试卷朱海得了90分。在无声世界里,朱海的数学海洋也格外精彩。他沉迷在数学题中,常常忘了吃饭。在决定报考南京聋校后,朱海的学习节奏堪比普通学校的高考生。“真的是闻鸡起舞,废寝忘食。”谈起孩子们的努力和老师们的辛苦,特校校长常志华红了眼眶,“他们要付出的努力是我们正常人难以想象的。”

常志华说,朱海每天不到5点就起床,经常在画室画到夜里12点,最后都是老师逼着他回宿舍睡觉。朱海用

笔“告诉”记者,之前几年,有很多比他大的学生通过上学改变了命运。他很羡慕,也朝着这个方向在一直努力。他希望等大学毕业后,也能像师哥师姐那样,当个白领。为了这个梦想,吃再多苦他都愿意。

朱海家住白驹镇,父母都是聋哑人。有意思的是,他的父母也是大丰特校的毕业生。在特校,朱海父母学会自理,学了手艺。如今,他们一个做漆匠,一个在工厂上班,生活得很好。正是基于对母校的信任和感恩,他们把朱海送到这里。虽然不能说话,但朱海的性格很开朗自信。他带记者看了他制作的麦秆画,他画的素描。老师说,他还会打篮球,曾经代表省残疾人篮球队参加比赛。虽然听力缺损,但朱海显然有健康积极的心态。也许,这是9年聋校生活带给他最大的收获。(苏楠)

走进校园——

爱的教育:一道番茄炒鸡蛋反复地教

现在特校的硬件设施不错。新建的教学楼宽敞明亮,每个教室都有现代化的教学设备,特制的康复设备也一应俱全。副校长高旭军告诉记者,近年来,区委、区政府对残疾人事业非常关心,投入也在大幅增长。“我们学校的每个孩子都有贫困补助。也就是说,他们在这里学习生活还能拿钱回家。”高旭军说,他从事特教已经快30年时间,以他的经验来看,搞好特教,只有一个秘诀——用爱浇灌。

记者采访时,孩子们正在上课。这节课他们要学的是怎样做番茄炒鸡蛋。黑板中间的电脑屏幕上播放着老师精心制作的教程。从怎样切番茄,到怎样打鸡蛋,每一步都有详细的图解。“这个课程主要是针对智力有缺陷的孩子。”校长常志华说,让这些孩子具备自理能力,是教学的主要目的。“很难,很多孩子的智商停留在三四年级。只能反复教,有耐心地教。”常志华告诉记者,识别货币、写出自己名字等我们常人看来简单至极的事情,在这里都要经过成百上千次的重复。难怪当一个重度智障的孩子终于歪歪扭扭把自己名字写出来时,老师会激动落泪。现在,特校最小的孩子只有5岁。这些孩子平时吃住都在学校,保育老师照顾他们

的生活起居。“孩子们大小便失禁,保育老师会第一时间帮他们换洗,保证让每个孩子干净整齐。”常志华感叹,孩子可怜,老师伟大。

在学校的陈列室,记者被孩子们的作品深深震撼。精致的串珠、漂亮的钻石画、特别的麦秆画……为了让残疾孩子有一技之长,老师们费尽心力。“我们都是老师先上网查资料,到市场上考察

行情,然后老师自己学,学会了回来教学生。”常志华拿出一摞学校老师自己编写的校本教材告诉记者,这些都是简单的工艺美术制作教程。在特校,几乎每个老师都是多面手。他们是老师,也是父母,还是就业辅导员。他们用爱心为残疾孩子撑起了一方遮风挡雨的小天地。沐浴着爱的光芒,孩子们一定会走得更远。(苏楠)



常志华介绍,这幅刺绣作品是聋哑学生绣了一年时间完成的。



▲李仙凤老师用现代化的教具把抽象的数学讲透。

▲朱锦兵老师给学生演示绘画技巧。

▲老师们自学自编了丰富的校本教材让孩子们学好手艺。

盐城电信光宽带用户超百万 六大举措惠民惠企

“盐城电信的光宽带用户数已突破一百万!”5月31日,中国电信盐城分公司传出这一令人振奋的喜讯。从窄带到宽带,从有线到无线,从铜线到光纤,通过二十年不懈努力,盐城电信使全市光网覆盖住户数达到322.8万户,主城区、乡镇及主要行政村实现全光纤覆盖,光宽带用户突破百万,成为“智慧盐城”建设历程上的一个重要里程碑。

在光宽带用户超百万之际,盐城电信“提速降费”再出新招,推出六大惠民举措。

一是推出惠农政策,打造亲情全家福产品,6月1日至8月31日,限前1万名客户:每月只需49元,即可拥有一张手机卡、一部100M宽带、一部高清网络电视;同时可享受1元亲情组网,家庭成员免费通话500分钟。

二是推出智慧家庭产品,打造智慧

社区,通过智慧家庭组网实现WIFI信号全覆盖,宽带提速到200M。6月1日至8月31日,限前1万户:一次性支付800元,即可免费获赠5口交换机、3个AP面板和专业工程师免费组网服务,加载智慧家庭组网,无需插电,WIFI信号无缝覆盖。

三是政企专线路免费提速,享受带宽速率翻倍。盐城电信互联网专线用户确保在网2年:50M以下直提至50M,50M-100M提至100M,100M提至200M。

四是宽带老客户新办电信天翼嗨卡,享受全网通手机优惠购。6月1日至8月31日,限前1万名客户:办理嗨卡,充值300元,全网通手机直降300元。

五是回馈天翼老客户,千兆宽带优惠购。2016年之前入网的天翼老客户

(乐享59及以上主卡用户),每月20元购100M宽带。

六是老客户全家嗨,用流量翻倍卡,流量乘4倍,全家齐共享。电信老客户每月加20元,套餐流量乘4倍。

与此同时,盐城电信还推出两大服务承诺。一是当日装、当日修、慢必赔。凡盐城市区及六县(市)城区范围内的家庭客户,如在每天16时前申请新装千兆宽带,盐城电信承诺当日装通。非客户原因导致的逾期交付,将主动赔付。凡盐城市区及六县(市)城区范围内的千兆宽带客户,如在每天16时前申报障碍,盐城电信承诺当日提供上门维修服务。非客户原因导致当日障碍未能修复的工单,将主动赔付。二是2017年底实现农村宽带平均速率达50M,城市宽带平均速率达100M,全省领先。



盐城电信的光宽带用户超百万发布会现场

为盐城电信的光宽带第一百万个用户赠送小礼品



盐城电信的光宽带用户超百万发布会仪式开通